

*Наши поздравления юбиляру!*



Доктор философских наук, профессор Иван Николаевич Гавриленко — выдающийся украинский философ и социолог, социальный мыслитель, аналитик, интеллигент в полном смысле этого слова, мудрый, добрый человек. Всегда готов прийти на помощь, неравнодушен как к своим друзьям и коллегам, так и к судьбам своей Родины.

Иван Николаевич начал свою трудовую карьеру журналистом в районной газете в Запорожской области. В 1964 году закончил философский факультет Киевского государственного университета. Более 45 лет Иван Николаевич посвятил научно-педагогической деятельности, начав свой творческий путь в Запорожском машиностроительном институте им. В.Я.Чубаря. После окончания аспирантуры продолжил преподавательскую деятельность в Одесском высшем мореходном училище. В 1990-м Иван Николаевич защитил докторскую диссертацию “Философско-социологические основы буржуазной социологии образования. Критический анализ”. Почти 15 лет профессор возглавлял кафедру философии и политэкономии в Херсонском государственном педагогическом институте им. Н.Крупской, много лет работал на кафедре отраслевых социологий Киевского национального университета имени Тараса Шевченко. В 2002 году перешел на работу в Академию труда и социальных отношений заведующим и профессором кафедры социологии и социального управления. И сегодня Иван Николаевич является членом коллектива кафедры.

Перу ученого принадлежат многие научные статьи, монографии, учебные пособия. Его работы широко известны в научной и студенческой среде, они охватывают многие направления исследований в областях методологии, методики, общей и отраслевой социологии. Наиболее актуальные из них: “Социология образования”, “Социология: социальная статика”, “Социология: социальная динамика”, “Социология организаций”, “Современная зарубежная социология”.

Круг научных интересов И.Н.Гавриленко чрезвычайно широк и разнообразен. Последние годы Иван Николаевич посвятил анализу процессов, характерных для современного украинского общества, находящегося, по общим оценкам, в состоя-

нии перманентной трансформации. Среди работ профессора Гавриленко можно обнаружить как сугубо академические, рассчитанные на профессионально подготовленного читателя – аспирантов, исследователей и преподавателей высшей школы, которые работают в тех или иных сферах социологии, так и публицистические статьи с оценками и прогнозами развития нашего общества. Последние адресованы широким слоям потенциальных читателей.

Профессор И.Н.Гавриленко уделяет значительное внимание подготовке научных кадров. Его ученики, уже защитившие кандидатские диссертации, стали достойными представителями украинской философской и социологической науки.

Коллектив единомышленников, руководство Академии труда и социальных отношений Федерации профсоюзов Украины, коллеги и ученики юбиляра, студенты почитают талант ученого, его целеустремленность, преданность делу, интеллигентность и высокие моральные качества и желают Ивану Николаевичу счастья, удачи, согласия, крепкого здоровья, дальнейшего творческого вдохновения и постоянной веры в лучшее будущее.